

# 高质量学术期刊创新发展研讨 暨《肿瘤学杂志》编委扩大会议

时间：2024年6月21日 15:30—17:00

主办：肿瘤学杂志社·《肿瘤学杂志》编辑部

## 身在半山 心有高峰

### ——高质量学术期刊创新发展研讨 暨《肿瘤学杂志》编委扩大会议成功召开

诗画杭州，人间天堂，仲夏之月，万物方盛。2024年6月21日，在第六届肿瘤微创外科半山年会上，由肿瘤学杂志社、《肿瘤学杂志》编辑部主办的高质量学术期刊创新发展研讨暨《肿瘤学杂志》编委扩大会议成功举行。本次会议旨在繁荣学术思想，交流研究经验，为推动《肿瘤学杂志》高质量发展建言献策。本次会议由浙江省肿瘤医院科研部李清林主任主持。



开场由《肿瘤学杂志》主编、浙江省肿瘤医院党委书记程向东书记致辞，他对与会编委的到来及对杂志各项工作的支持表示感谢，并希望座编委能畅所欲言，为如何办成行业标杆的肿瘤学科杂志献计献策。



肿瘤学杂志社社长夏庆民作了《肿瘤学杂志》创刊历程及近年来出版工作汇报，介绍了《肿瘤学杂志》办刊沿革、特色成果、日常出版情况及办刊中的机遇与挑战。



会上，浙江省肿瘤医院副院长朱滔教授领衔开展了“推动高质量学术期刊创新发展”的学术研讨，与会专家交流发言环节成为会议的高潮。中国医科院杭州医学研究所何敏教授、浙江省卫生健康委员会朱颖辉调研员、北京万方医学刘晓颖总编辑、北京拂石医典图书有限公司李俊卿教授、中国科学技术大学附属第一医院钱东教授、中国科学技术大学附属第一医院孙玉蓓教授、宁波市奉化区人民医院王晓高教授、宁波大学附属第一医院梁志刚教授、江苏省肿瘤医院尹丽教授、台州医院杨海华教授、温州医科大学附属第一医院李绍堂教授、宣城市第一人民医院崔巍教授、宁波二院曹益晟教授、台州市肿瘤医院应荣彪教授、浙江省人民医院刘军伟教授、浙江中医药大学附属第二医院樊树峰教授以及浙江省肿瘤医院苏丹教授、孙才兴教授、朱玉萍教授、杨海燕教授、张宇华教授、曾剑教授、郑家平教授、季永领教授、单国平教授、宋正波教授、王实教授、鞠海星教授等编委悉数到场。各位编委专家积极建言献策，共同探讨肿瘤学领域的发展趋势和杂志未来的发展规划，从研究热点、办刊方式、专题策划、宣传推广等多个角度，提出了许多富有创新性和前瞻性的观点和建议，为杂志今后的建设工作提供了重要的素材和参考。



会议最后，浙江省肿瘤医院朱骥副院长与程向东书记对讨论内容进行总结。朱骥副院长指出，杂志未来应向国际高水平学术期刊看齐，在专题设置等方面积极创新；同时作为主办单位之一的浙江省肿瘤医院将继续支持杂志的各项工作，为杂志的高质量发展创造良好的环境，积极打造高品质的学术期刊。程向东书记强调，《肿瘤学杂志》要实现高质量发展，需要在加强期刊编辑部自身平台建设，多渠道利用、挖掘编委专家资源，组织高质量专题建设等方面“多动脑筋”，在保持自身特色的同时，与时俱进，守正创新，使《肿瘤学杂志》在未来能从容面对新时代发展的机遇与挑战。



学术期刊是开展学术交流的重要平台，是传播思想文化的重要阵地，是促进理论创新和科技进步的重要力量。推进学术期刊高质量发展，对于提升国家科技竞争力和文化软实力，构筑中国精神、中国价值、中国力量具有重要作用。本次会议上充分交流了实现高质量学术期刊创新发展的路径机制，是一次凝心聚力、共谋发展的盛会。

